

## Отзыв

на автореферат диссертации Лю Цзэ по теме: «Патриотическое воспитание обучающихся средствами вокального искусства в современной общеобразовательной школе КНР», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Тема диссертационного исследования Лю Цзэ представляется весьма актуальной, принимая во внимание интенсивность развития системы образования в КНР, которая испытывает определенное влияние со стороны экономических, демографических, социальных и политических изменений в обществе. Значимость патриотического воспитания школьников заключается в том, что, воспитание гражданина-патриота, его духовно-нравственное развитие является ключевым фактором дальнейшего развития страны, обеспечения духовного единства народа, политической и экономической стабильности. Невозможно создать правовое государство и гражданское общество, современную инновационную экономику, минуя человека, состояние и качество его внутренней и общественной жизни. В этой связи актуальность проблемы патриотического воспитания бесспорна.

Следует отметить, что данную работу отличает новый подход к вопросам патриотического воспитания, в котором автор предлагает использовать вокальное искусство в качестве эффективного средства педагогической работы, поэтому данное исследование существенно расширяет научное знание в области патриотического воспитания.

В автореферате Лю Цзэ убедительно обосновывает актуальность темы исследования, раскрывает теоретические основы и особенности процесса становления и развития идеи патриотического воспитания средствами вокального искусства в современной китайской школе, а также грамотно формулирует объект, предмет, цель и задачи исследования.

К наиболее значимым научным результатам относятся новая научная идея о взаимозависимости патриотического воспитания и вокального искусства, которая обогащает научную концепцию о разработке целей, задач, содержания и принципов организации воспитательной работы патриотической направленности в общеобразовательной школе; дополненное и конкретизированное определение понятия «патриотическое воспитание» в педагогической науке, а также предложенное авторское определение понятия «патриотическое воспитание средствами вокального искусства».

Результаты исследования способствуют развитию теории воспитания и сравнительной педагогики, раскрывая взаимосвязь патриотического воспитания и вокального искусства, углубляя и расширяя трактовку патриотического воспитания и контекст его рассмотрения в педагогической науке.

Относительно практической ценности результатов, следует подчеркнуть, что автором создана и системно представлена обобщенная характеристика патриотического воспитания средствами вокального искусства, которую рекомендуется использовать в процессе совершенствования системы учебно-воспитательной работы в общеобразовательной школе.

Достоверность и объективность полученных результатов исследования обоснована тщательным изучением и анализом большого количества научной литературы, в том числе оригинальных работ китайских авторов.

Количество (всего 8 статей, включая 4 статьи в изданиях ВАК) и уровень публикаций соискателя соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

В целом, автореферат отражает завершенное актуальное исследование, выполненное автором на высоком научном уровне. Судя по автореферату, представленная диссертация Лю Цзэ по теме «Патриотическое воспитание обучающихся средствами вокального искусства в современной общеобразовательной школе КНР», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки), соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых

требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявленным к кандидатским диссертациям, а ее автор, Лю Цзэ, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук (13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования), доцент, доцент кафедры иностранных языков института истории, философии и политических наук Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина»

Крюкова Елена Сергеевна

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

09.11.22

Контактная информация:

Адрес места работы: 390000, Рязанская область, г. Рязань, ул. Свободы, д. 46  
Рабочий телефон: 8(4912) 28-04-45  
E-mail: [el.antonova@365.rsu.edu.ru](mailto:el.antonova@365.rsu.edu.ru)

Учёный секретарь Учёного совета,  
доцент



Корчагина Е.В.

09.11.22